

关注学区房 · 解析

郑州部分学区房均价图 (单位:万元/平方米)



数据来源:21世纪不动产、美华房产

离学校近的,不一定是学区房

年均涨幅13%以上 划片区域常调整,买房要留意学区变动 别被开发商误导

案例 ▼ 5年前买的学区房 现在“涨了”15万

房源紧俏的学区房成为不少市民教育投资和房产投资合一的最佳选择。近5年来,郑州地区学区房每年平均涨幅在13%以上。

面对学区房市场的火爆,业内人士提醒,学区房的概念本就是一个噱头,因为划片区域每年都有局部调整,购买学区房存在风险和变数,最好自用兼投资,选择小户型。

河南商报记者
李亚沛
实习生 王维丽

王女士的女儿今年已经初中毕业,今年中招考试发挥不错,以她目前的分数上一所省级示范性高中不成问题。

“上小学的时候,她学习成绩在班里就是中等。”回忆起以前,王女士无限感慨,“小学就不太好,再分到一所薄弱初中,成绩肯定还上不去。”

2008年,王女士在天下城买了套小户型,“买的时候差不多是7500元(每平方米),划片的初中是七中。”“现在我们小区房子均价在12000元(每平方米)上下。”一晃5年过

去,王女士家的房子也身价倍增。教育投资的目的已经达到,现在一家人计划把房子卖出去,“差不多能卖40多万元,比买的时候涨了15万元”。

作为新建成区,郑东新区的房价一直处于领跑状态。与金水区不同的是,这里的学区房多为高层新楼盘。2010年,周女士以每平方米8000元的价格买下了一套80平方米的新建学区房。“当时基本是抢到的,非常火爆,现在附近已经涨到1万(每平方米)了。”

分析 ▼ 学区房年均涨幅13%以上

“这几年郑州房价整体都在涨,平均每年的涨幅在13%左右。”河南省房地产业商会常务副会长兼秘书长赵进京分析,近5年来,学区房的涨幅不会低于这个数字,“会略高一些。”

学区房可以看做是教育投资和地产投资的双重投入。“任何投资都有风险。”赵进京说,风险越大,可能收益越大。

另外,与购买其他房屋一样,买学区房的时候要注意整体环境,另外就是周边道路交通。“建议购买小户型的学区房,容易出手。”

21世纪不动产区域经理李东介绍,近些年来,随着国家对楼市进行了密集调控,投资型客户明显减少。但是他说:“其实,专门针对学区房的投资型客户很少,但学区房有上好学校的卖点,投资者也会选择。”

建议 ▼ 自用兼投资 最好选择小户型

因为划片调整等因素,单纯投资风险较大。一位业内人士建议,目前学区房价格已经比较高,且多不是新房,容易受到限贷等因素的影响,所以买学区房最好是自用兼投资的,以期达到资源利用的最大化。

提醒 ▼ 是不是学区房 一定要仔细打探

“买学区房,都是为了让孩子上一个好学校。”一位业内观察者说,正是因为学区房融教育和房产属性为一体,因此成为地产领域的独特存在,学区房也成为一些房地产商的促销利器。

在利益驱使下,一些极端情况就会出现。比如说,一个新建楼盘看似离某热点学校很近,但并不在其划片区域内,就近入学只是相对就近。“有的开发商会在宣传时故意隐瞒

或有意误导,让购房者误以为是学区房。如果有意购买学区房,那么一定要询问清楚,多留意学校历年来的划片区域,不要轻信开发商的许诺。”

此外,一些热点学校可能会做出一些特殊要求,如必须满足一定的居住年限。美华房产总经理乔小勇说,学区房并不是静态的,划片范围每年都会有调整,家长们要多留意各个学校的学区变动。

期望

**消除校际差距
让名校学区房淡出历史舞台**

“住房、户口、实际居住三者统一,学校就必须接收符合条件的适龄入学儿童。”中原区教体局相关负责人说,但是划片范围每年都会有局部调整,所谓的“学区房”存在风险和变数,毕竟划片不是由开发商决定的,“本身学区房的概念就是一个噱头,是开发商、中介的炒作。”

学区房受追捧,折射出的是区域教育资源发展不均衡,优质教育资源不足。河南省教育科学研究所研究员徐万山说,随着社会的发展,竞争压力的逐步增大,让孩子接受更好的教育成为实现家庭梦的重要投入。

在义务教育阶段,郑州市实行的是“免试、就近入学”的原则,但是就近入学的学校存在差异,出于对优质教育资源的渴望,家长们就会去择校选校。

徐万山说,为解决这一问题,郑州市基础教育领域也在不断探索。如二七区实行的“一人双岗”机制,通过选拔优秀教师,兼任城市学校和乡村学校的业务领导,以期缩小城市学校与乡村学校的教育差距。

“政府和教育部门,还是要多关注相对薄弱的学校,加大对薄弱学校的投入和支持力度。”徐万山说,让薄弱学校发展起来,消除在办学水平和育人质量方面的校际差距,名校学区房问题就会逐步淡出历史舞台。